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Devrimler Gafinda Degisen Devlet-Toplum lligkileri - 1

1. 1789°da Fransa'da Kurucu Meclis, Insan ve ‘\atandas

4. 1815 Viyana Kongresi ile basglatilan Restorasyon Done-

Haklar Bildirisi'ni ilan etti. Bu bildiride dzetle; “Her insan
dogustan horddr ve digereriyle esittir, vazgecilmez hakla-
ra sahiptir. Devlet goci millete ait eimahdir. Sadece mille-
tin sectigi temsilcilerin yonetme hakki vardir. Millet de bu
temsilciler denstleyebilic.” denilmistir.

Bu durum Fransa'da, asafjidaki gelismelerden hangi-
sine neden olmusgtur?

A) Mesruti yanetime gegilmesine

B) Kralin yetkilerinin artmasina

C) Mutlak monarsinin glglenmesine

D) Din ile deviet islerinin birlikte yoratdlmesine
E) Amerikan bagimsizlik savaginin baglamasina

. Asagidakilerden hangisi Fransiz ihtilali‘nin sonugla-

rindan biri degildir?

A) Millet egemenligi fikrinin yayginlasmasi
B) Imparatorluklann giglenmesi

C) Milli devietlerin temellerinin atilmasi

D) Yeni Cag'in bitip, Yakin Cag'in baglamasi

E) Insan haklar, demokrasi gibi kavramlann dinyada ya-
yilmasi

. Avrupa'da yayilan “Her ulusa bir devlet” disincesinin;

I.  Awvusturya-Macaristan,
1. Osmanl,
. Isvigre

devletlerinden hangilerinde yikici etkiye neden oldu-
fu sdylenebilir?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il
D) 1l ve NI

Cylwell
E) I, Il ve I
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mi'nde Avrupa'da uzun bans ddnemi gerceklestiriimek is-
tenmmig, sinirlar yeniden ¢izilmis fakat bans donemi uzun
sOrmemistir.

Bu durumun ortaya gikmasinda;
I.  siirlar gizilirken irk, dil, din unsurdannin dikkate alin-
Mmamasi,

Il. bagimsizhik fikiflerinin tom Avrupa'da taraftar topla-
masi,

IIl. Mapolyon'un Waterloo Savagi'nda yenilmesi

gelismelerinden hangilerinin etkili oldugu savunula-
bilir?

A) Yalmz |
Dylvell

B) Yalmiz 11 C) Yalrz 1l
E) llvelll

. Fransiz |htilali'nin zarardarini en aza indirmek icin bir araya

gelen Ingiters, Prusya, Rusya ve Avusturya, Metternich
Sistemni diye anilan bir politika olugturdular. Bu politika ile
Avrupa’'nin neresinde bir ayaklanma gikarsa ¢iksin, hep
birlikte hareket edilecek, ayaklanmalar bastinlacakt.

Buna gére;
I. Rusya'min Balkan ulusianm Osmanliya karsi kiskirt-
masi,
Il. Yunan lsyani'na Ingiltere ve Rusya'nin destek ver-
mesi,

. 1815'te Avrupa devletlerinin simidannin yeniden ¢i-
zilmesi

geligmelerinden hangileri Avrupa devletlerinin Met-
ternich Sistemine uymadiklaninin ve ikiyizli bir siya-
set izlediklerinin kanitidir?
A) Yalmz |

D) lvell

B) Yalmiz |1 C) ¥alrz 1l
E)L Il welll

6. Asagidakilerden hangisi Sanayi Inkilabi'nin yasan-

masinin sebeplerinden degildir?

A) Uriin fazlasini pazarlama ihtiyacinin olmasi

B) Rinesans'in ortaya ¢ikmasi

C) Aydinlanma Cagi'min yaganmasi

D) Akiler digincenin benimsenmesi

E) Deneye ve gizleme dayah arastirmalann yapilmasi
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Test 23

| 1830 Ihtilaller
II. 1848 |htilalleri
ll. Sanayi Devrimi
Fransiz ihtilal kavramlanm yok sayan ve milliyetgi hig-

bir harekete izin vermeyen Metternich Sistemi yukan-
daki gelismelerin hangisiyle gecerliligini yitirmigtir?

A) Yalniz |
Dilvell

B} Yalruz 11 C) Yalruz 1l
E)llve lll

Mapoleon Bonapart, Balkanlan ele gecirmek, Misir'a gik-
mak ve Dofgu Akdeniz'i bir Fransiz gdld haline getirmek
icin Osmanh Devletinde millivetgilik akiminin yayilma-
sl ve badimsizlik isyanlanmin ¢ikmasi icin ugrasmstir.
Rumlara silah ve cephane gondererek isyan korikle-
mistir. Yine 1798 yilinda Misir'a giren Napoleon, Osmanli
Devleti aleyhine halki kigkirtmistir.

Bu duruma gére,

|. Fransa yayilmaci bir politika izlemektedir.

II. MNapoleon, milliyetgilik akimim gikarlan dogrultusun-
da kullanrmgtir.

lll. Osmanh Devleti, milliyetgilik akiminin yikici etkisiyle
kargi kargiyadir.

yargilanndan hangilerine ulagilabilir?

A) Yalniz |
Dilvell

B} Yalruz 11 C) Yalruz 1l
E)L llwvelll
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Asafiidakilerden hangisi 1830 Ihtilallerinin nedenleri
arasinda gosterilemez?

A) Krallanin anayasayr kaldirmak veya anayasanin sinir-
larin daraltmak istemesi

B) Avrupa halklannda tzgirlik arayiginin gittikge yay-
ginlagmasi

C) Isgilerin hak talep etmesi

D) Almanya'da bilim ve felsefenin ilerlemesiyle Avrupa'ya
liberalizmin yeregmesi

E) Bagka devletlerin egemenligi alindaki halklarda milli-
yetzilik akiminin giglenmesi

1-A,2-8B,3-C 4-D,5-D,6-A,7-D, 8-E, 9-C,10-B, 11-E, 12-C

10. 1815 Viyana Kongresi'nin getirdigi yeni dizen, birtakim
modern fikir akimlannin da ortaya gikmasina neden ol-
mustur.

Asafidakilerden hangisi 1815 Viyana Kongresi son-
rasi ortaya ¢ikan fikir akimlanndan biri degildir?

A) Marksizm B) Kalvenizm C) Sosyalizm
D) Liberalizm E) Kapitalizm

11. Klasik liberalizmin dért temel ilkesi sunlardir;
+ Tum bireyler esit haklara sahip olmahdir.

+ Ekonomik faaliyetler ve dzgorliklerin Snondeki kisit-
lamalar kaldinimalidir.

+ Keyfi yonetimler siniflandinimalidir.

+ Din ve devlet islerinin birbirinden aynlp din ve vicda-
na ait hususlann kigilerin dzel alanina girdigi mese-
leler oldugu kabul edilmelidir.

Buna gdre klasik liberalizmle ilgili olarak,

I. Temel insan haklanna sayg duyar.
Il. Serbest piyasa ekonomisini savunur.
lll. Laik anlayisi benimser.

yargilanndan hangilerine ulagilabilir?

A)Yalmz |
Oy lwell

B) Yalmz Il C) Yalmz 11
E) L, llwe 1l

12. Asafjdakilerden hangisi Fransiz [htilali'nin nedenle-

rinden biri olarak gosterilemez?

A) Amerikan Bagimsizlik Bildirgesi'nin Fransiz halkir et-
kilemesi

B) Burjuvanin soylularn sahip oldudu siyasi haklan talep
etmesi

C) Fransa'da feodal dizenin yikilmig clmasi
D) Kralin baskici monarsik yanetimi

E) Burjuva sinifi ile kéyld ve iscilerin soylulara kargi birlik
olmasi



CEVAP ANAHTARI

Test 1 1.C 2 A 3 A 4.C £ E 6.B M E aD 9.B 10.E | 11.E | 12.C
Test 2 1.B 2.C 3 A 4.D 5 A 6. E T.C 8B 9.D 10.E | 11.A | 12. A
Test 3 1.C 2.C D 4. B 5.D 6.D HE 8. A 9.D 10.C | 11.E | 122D
Test 4 1.B 2.C ip 4. A 5E 6.D T.C a.B 9 A | 10.E | 11.E | 12.B
Test 5 1. D 2.E 3.B 4.C 5A 6. A 7.0 8D 9.C 10.D | 1.C | 12.B
Test6 1.D 2. E 3B 4.C 5 A 6.D T.B 8.A g.c 10.E | 11.D | 12.B
Test7 1.B 2.C 3 A 4.D 8 E 6.C T.C 8.B 8.D 10.C | 11.E | 12.E
Test 8 1.C 2.E 3D 4. A 58 6.C 7.B 8C 9.D 10.8 | 11.E | 12.E
Test9 1. D 2.C 3E 4.D 5B 6.C T A 8D 8.C 10.E | 11.E | 12.E
Test 10 1.E 2.B 3 A 4 E 5C 6.8 7.B 8D 9. E 10.0 | 1.C | 12.C
Test 11 1. D 2.E 3 E 4.D 6C 6. E T.C ac 9 A | 10.C | 11.A | 12.E
Test 12 1. A 2.D 3.C 4. E 5.0 6. B T A 8.B 9.C 10.B | 11.E | 12.E
Test 13 1. A 2.E 3.E 4.D 5 E 6.C 7.C 8. A 9 A | 10.E | 11.B | 12D
Test 14 1.E 2.C A 4 E 5 C 6.D 7. B 8D 9.8 10.A | 11.C | 12.B
Taest 15 1.B 2.D 3 C 4.C 8.C 6. A 7.0 8.B 9.D 10.A | 11.B | 12.E
Test 16 1.D 2.B A 4.C 5B 6. A T.C ac 9 A | 10.B | 11.C | 122D
Test 17 1.E 2.D ac 4. B 5 A 6.C T.C 8.E 8.D 10.A | 1.B | 12.D
Test 18 1.C 2. E 3D 4.D 5A 6.8 7.C 8.E 9. E 10.A | 11.C | 12.B
Test 19 1.C 2.D 3. E 4.C 5D 6. A TA 8.B 9 A | 10.D | 11.E | 122D
Test 20 1.D 2.E 3.B 4.C 5.0 6. E 7T.E 8.D 9.8 10.E | 11.A | 12.D
Test 21 1.E 2.B A 4.C 5.D 6.E 7.B 8C 9.B 0.0 | 11.B | 12.C
Test 22 1.E 2. E IA 4.C 5D 6.B T A 8D g.c 10.8B | 11.C | 12.E
Test 23 1.A 2.B 3 C 4.D 8.0 6. A .D 8.E 8.C 10.8 | 11.E | 122C
Test 24 1.E 2.C 3B 4.D 5C 6. E T.A a.B 9.D 10.E | 11.B | 12. A
Test 25 1.C 2.E 3 A 4. A 6.C 6.C 7.B 8.D 9.A | 10.B | 11.D | 12.C
Test 26 1.C 2.D 3. E 4 E 5A 6.8 T A 8C 8.C 10.E | 11.D | 12.B
Test 27 1.B 2.C 3A 4 E 5D 6.C TA 8.E 9.B 10.C | 11.A | 122D
Test 28 1.C 2. A 3.C 4. E 5. E 6.8 7D 8. A 9.8 10.C | 11.E | 12. A
Test 29 1.C 2.B N 4.C 5 A 6. E TA 8B 9.D 10.E | 11.C | 12.E
Test 30 1.C 2. E ic 4.D 5 A 6.C T.C a.B 8.D 10.E | 11.A | 122D
Test 31 1.E 2.C D 4 E 5B 6.D T.E 8. A 9.C 10.8 | 11.A | 122D
Test 32 1.D 2.C 3A 4. B 5E 6.C T.E 8.A 9 A | 10.C | 11.A | 12.E
Test 33 1.B 2.C 3 C 4. B 8 E 6. E 7.B 8.C 9.D 10.E | 11.A | 12.E
Test 34 1.C 2. A 3D 4 E 5B 6. A T.E 8D g.c 10.8 | 11.A | 12.E
Test 35 1. D 2 A ac 4 E £ E 6.D TA 8.B g, E 10.C | 11.A | 12.E
Test 36 1.C 2.D 3 A 4 E 58 6. A 7.D 8D 9.C 10.8 | 11.B | 12.E
Test 37 1.C 2.B 3. E 4. A 5D 6.E TA 8.B 9.C 10.C | 1.D | 12.E
Test 38 1.E 2 A 3.C 4.C 58 6. E T.C 8. A 9.E 10.C | 11.B | 12. A
Test 39 1.E 2.D 3A 4. B 5 C 6.E 7.D 8.A 9.8 10.C | 11.E | 12. A
Test 40 1.C 2. E 3B 4. A 5D 6. E T.B ac 9 A | 10.D | 1.C | 12.B










